

**Информация
о деятельности ВПК «Юнармеец»
МОУ СОШ с. Варваровка**

Деятельность военно-патриотического клуба «Юнармеец» ведется в рамках плана воспитательной работы школы по **программе «Родину готовлюсь защищать»** с 2006 года. Основой для программы является Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы», утвержденная постановлением Правительства от 30.12.2015 г. № 1493.

Вся работа в ВПК подчинена цели: создание условий для развития чувства патриотизма и гражданского самосознания обучающихся. Своими задачами мы определили: привитие интереса обучающихся к военным профессиям, к героическому прошлому и военной истории Российского государства, воспитание инициативы и самостоятельности.

Количественный и возрастной состав членов ВПК остается неизменным несколько лет: это ребята 7-11 классов, около 15 человек. Причем ребята проявляют интерес к военно-спортивному многоборью уже с 5-6 класса. Поэтому, когда уходят выпускники 11 класса, мы смело принимаем младших ребят, которые уже имеют стойкую мотивацию к этой деятельности. Приятно отмечать то, что ребята ВПК с девятого по одиннадцатый класс посещают занятия районного кадетского класса, занимаются в секции по футболу, волейболу, вольной борьбе, хорошо танцуют, увлекаются декоративно-художественным творчеством. Активны ребята и в школьном самоуправлении: они состоят в школьных Советах по физкультуре, труду, школьников. Необходимо отметить, что особое внимание уделяется ребятам из неблагополучных семей, «группы риска», детям из приемных и опекаемых семей. Такие всегда есть в составе ВПК и педагоги поддерживают их интерес к военному делу, оказывают поддержку и помощь в изучении предметов, во время прохождения сборов, на соревнованиях.

К работе с ВПК «Юнармеец» привлекаются педагог-организатор ОБЖ Коржаков Г.В., учитель физкультуры Китаев С.А., а также учителя истории Чернушкина М.А. и Назаркина С.В., учитель биологии Минькова Т.В., педагог-психолог, зам. директора по ВР Соглаева Н.И. Педагоги проводят занятия по строевой, общефизической подготовке, развивают навыки сборки-разборки автомата, одевания ОЗК. Кроме того, готовят команду ребят к соревнованиям в интеллектуальных конкурсах. Сопровождает на районные соревнования ребят Коржаков Г.В., на областные сборы - Китаев С.А.

Проблемой остается материально-техническое обеспечение ВПК. В наличии в школе имеются только два комплекта ОЗК, автомат и две пневматические винтовки. Для поездок на областные военно-спортивные сборы Варваровским сельсоветом было приобретено и передано школе пять комплектов обмундирования, головных уборов и обуви. Для занятий используется имеющаяся база МОУ СОШ с. Варваровка (спортзал, тренажерный зал, спортивные снаряды и инвентарь, компьютеры и мультимедиапроектор, выход в сеть Интернет).

План работы ВПК входит в общешкольный план воспитательной работы, поэтому в течение года ребята из ВПК вовлечены в разнообразную воспитательную работу в школе.

Стало доброй традицией проводить общешкольные торжественные линейки к красным датам календаря (День Конституции, День Народного единства, День Российской армии, День Победы). Именно ребята из ВПК несут вахту у памятника, стоят в почетном карауле у знамени России.

Самой яркой формой военно-патриотического воспитания для нашей школы стали Уроки Мужества, Уроки воинской славы, Уроки Памяти: «Отечества сыны», «Герои сегодняшних дней», «Памяти павших...». Они проходят в актовом зале отдельно для обучающихся младших классов и старшеклассников в преддверии знаменательных событий (День Победы, годовщина вывода войск из Афганистана, событий в Чечне и т.д.). Это результат поисковой работы ребят совместно с учителем истории Назаркиной С.В. Самые глубокие чувства все присутствующие испытывают, когда идет речь о подлинных документах и свидетельствах подвигов наших односельчан.

Традиционный месячник военно-патриотической и спортивно-массовой работы в январе-феврале проходит ежегодно в форме соревнований, конкурсов, классных часов. Ребята из ВПК работают судьями на соревнованиях в младших классах, ведущими на праздниках и линейках, защищают честь класса в составе команды. Наибольший интерес вызывают соревнования по пулевой стрельбе, по сборке-разборке автомата, военно-спортивная эстафета «Сильнее, выше, быстрее».

Некоторые ребята хорошо рисуют и принимают участие в школьных и районных конкурсах детского художественного творчества на патриотическую тематику.

Кроме этого, ВПК ежегодно становится инициатором и помощником в организации традиционной школьной игры на местности весной и осенью «Робинзонада». Ребята готовят полосу препятствий для малышей, вместе с педагогами стоят на этапах как судьи, а затем вместе со своими одноклассниками участвуют в КТД для ребят старшей школы.

Активизировалась деятельность ребят из ВПК в преддверии 70-летия Победы. Именно им было доверено участвовать во Всероссийской Акции - нести Вахту Памяти у копии Знамени Победы. Ребята из ВПК, имеющие хорошую строевую подготовку, были в этот день разводящими в карауле, отвечали за подготовку знаменных групп школьников с 5 по 11 класс.

Ежегодно ко всем памятным датам Великой Отечественной войны педагоги совместно с ребятами ВПК оформляют стендовую информацию в фойе школы, в преддверии знаменательных дат принимают участие в проведении единых классных часов. В год юбилея великой Победы за семьдесят дней до Дня Победы каждую пятницу мы начинали поэтической пятиминуткой «Строки, опаленные войной». В апреле для старшеклассников прошел второй тур школьного песенного марафона Битва хоров под названием «И песня ходит на войну». Победителем стал 10 класс, где большинство парней и девушек - члены ВПК.

Заметно активизировалась работа по участию во Всероссийской акции «Бессмертный полк». В День Победы 9 мая ребята, педагоги, родители и жители села проходят с портретами земляков, своих близких по улицам села, а затем присутствуют на митинге. Традиционно в этот день вечером ребята стоят в почетном карауле у памятника

возле школы и принимают участие в акции «Свеча Памяти». Все члены ВПК приняли участие во Всероссийских акциях «Синий платочек», «Георгиевская ленточка», «Ветеран живет рядом».

В рамках празднования 70-летия Великой Победы впервые в школе был организован велокросс и велопробег учащихся 1 -7 классов «От памятника к памятнику», в котором приняли участие около 90 человек, а также легкоатлетическая эстафета для 8 -11 классов (65 человек). В нашем селе стоят два памятника воинам-землякам: у школы и в селе. Это мероприятие началось с небольшого митинга у школы, где ребята из ВПК и педагоги рассказали об истории создания памятников, послушали гостя и участника велопробега ветерана педагогического труда, бывшего директора школы Мирошниченко Л.Г., напутствие директора школы Миньковой Т.В. После соревнований (л/атлетической эстафете и велокроссе) колонна велосипедистов в сопровождении машины работников Варваровского ТПП направилась к памятнику в селе. С флагом России, с цветами, в приподнятом настроении, немного уставшие, ребята прибыли на место. Это нужно было видеть, как они молча возлагали цветы, вчитывались в надписи на обелиске, о чем-то тихо переговаривались.

Члены ВПК - ребята с активной жизненной позицией. Они активно участвуют в концертах на селе, облагораживают памятники воинам землякам, проводят патриотические мероприятия в летнем лагере. Особой гордостью для школы является проект летней профильной смены «Растем патриотами России». С 2010 по 2014 год на средства от выигранных областных и районных грантов мы организовывали летнюю профильную смену при школе, куда приглашали ребят из школ нашего и соседних с нами районов. Это незабываемые десять дней различных встреч, походов, экскурсий, соревнований, мастер-классов. А как завершение, каждый день - вечернее мероприятие у костра. Надеемся продолжить добрую традицию этим летом. Обязательным стало участие в социально значимых акциях «Скажи наркотикам нет!», «Зеленый мир», «Солнечный двор Детства», «Экологическая тропа», «Спешите делать добро», «Мы гордимся тобой, Россия». А главное - они наши главные помощники и организаторы различных школьных КТД. Это позволяет им проявить инициативу, самостоятельность, творчество.